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CENTRO DI ASSISTENZA AGRICOLA







 SRA18 - IMPEGNI PER L'APICOLTURA  

Azione 1: Apicoltura stanziale

Azione 2:  Apicoltura Nomade

BENEFICIARI E CONDIZIONI DI AMMISSIBILITA’:

Apicoltori  iscritti alla BDA ( Banca Dati Apistica) alla data del 31 dicembre dell’anno di presentazione della domanda di sostegno.
Avere almeno 50 alveari che vanno a creare 1 apiario ( insieme di alveari ubicati in unico posto)

Essere presenti all’interno delle aree eleggibili della cartografia delle aree ammissibili.

Non superare il numero massimo di 80 alveari per postazione rispettando una distanza minima tra gli apiari della medesima azienda e codice di allevamento non inferiore a 2,2 Km 

Per l’Azione 1: mantenere il numero di alveari ammessi con la domanda di sostegno nelle aree previste dall’intervento per 365 giorni/anno; 
 Redazione e aggiornamento annuale di una relazione tecnica, riportante: 
· le aree prescelte dall’apicoltore per il posizionamento degli apiari (identificate da coordinate GPS) e le relative specie botaniche interessate, come definite dalla Carta delle aree eleggibili all’intervento SRA18; 

· il numero di alveari che si intende posizionare per postazione; 

·  il periodo di permanenza degli apiari in funzione dei calendari di fioritura delle specie botaniche interessate; qualora il predetto piano annuale contempli riferimenti ad essenze botaniche e/o a calendari di fioritura non riportati dalla Cartografia delle aree eleggibili, gli stessi devono essere opportunamente giustificati/motivati. 

· qualora l’apicoltore intenda spostare uno o più apiari in diverse postazioni – ciascuna per un periodo di permanenza non inferiore al periodo minimo di 60 giorni suddetto – la relazione tecnica deve individuare preventivamente e geo-referenziare ogni postazione; 

Ogni postazione scelta dal beneficiario deve essere registrata nell’apposita sezione apistica della BDN/BDA (Banca Dati Nazionale dell’anagrafe zootecnica, Banca Dati Apistica) con l’indicazione esatta dei dati di georeferenziazione, rilevati tramite strumentazione GPS. Le coordinate GPS suddette individuano il centro di una circonferenza con raggio non superiore a 50 metri lineari entro la quale devono essere posizionate le arnie dell’apiario; 
Creare ed aggiornare costantemente un registro aziendale nel quale appaiano la tracciabilità̀ delle operazioni di movimentazione degli apiari effettuate dalle aziende stesse, con l’indicazione delle zone/postazione (coordinate GPS) in cui viene collocato l’apiario e la registrazione mensile delle operazioni di spostamento. La registrazione delle operazioni deve avvenire nello stesso giorno di inizio delle medesime, riportando almeno le seguenti indicazioni: 
I. Giorno di inizio operazioni; 

II. Luogo in cui viene posizionato l’apiario corredato di coordinate GPS; 

III. Numero di alveari collocati nella postazione; 

IV. Essenza/e presenti nella zona di foraggiamento; 

La fine delle operazioni, corrispondente al giorno in cui l’apiario viene spostato in un’altra zona/postazione, deve essere registrata nello stesso giorno in cui avviene tale spostamento; dal registro si deve evincere un quadro degli spostamenti previsti, su quali habitat e tipologia di fioritura, in quale periodo e per quanti giorni; la durata minima di collocazione di un apiario deve essere pari almeno alla durata del periodo di fioritura di un’essenza identitaria dell’habitat prescelto; il registro delle operazioni deve essere conservato dal Beneficiario per tutta la durata dell’impegno ed esibito ai Soggetti incaricati dei controlli; 
 Acquisire apposita certificazione all’inizio del periodo di impegno attestante l’utilizzo solo dell’ape autoctona (Apis mellifera ligustica-ecotipo locale); nelle successive annualità̀ di impegno analoga certificazione dovrà̀ essere prodotta solo in caso di acquisto di regine e/o di famiglie di api; 
Non somministrare alimenti stimolanti che contengano polline nei periodi di piena attività̀, salvo cause di comprovata necessità, tale informazione è riportata nel predetto registro aziendale. 
L’impegno di identificazione della postazione dichiarata dall’Apicoltore è verificato attraverso l’identificazione degli alveari, il calcolo del numero di alveari collocati nella postazione e la situazione sul terreno di insediamento della postazione (coordinate geografiche). 

Per gli aderenti all’Azione 2, i beneficiari provvedono ad acquisire l’assenso, anche informale, del/i proprietario/i dei terreni prescelti, al posizionamento delle arnie di ciascun apiario, nonché́ all’accesso degli incaricati dei controlli in loco del presente intervento. 
ENTITA’ DEL CONTRIBUTO:

	pagamento forfettario per beneficiario
	Importo premio 

	Fascia 1: apicoltori con un numero di arnie sotto impegno da 50 a 60
	1.450 €

	Fascia 2: apicoltori con un numero di arnie sotto impegno da 60 a 80
	1.850 €


DURATA DEGLI IMPEGNI: 5 anni dal 01/01/2023 al 31/12/2027
PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE: tramite SIAN inoltrate al Servizio Promozione delle Filiere
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